

## 後之值民人

論是

對大多數人來說，人民幣貶值的消息並沒有使他們的反應倒

免來得太遲，貶幅也略嫌不足。

從經濟規律的角度看，人民

幣貶值就是無可避免的事。

大陸近年通貨膨脹嚴重，國際收

支出現赤字，官方兌換率與黑

市兌換率之間的差距不斷擴大，

反映了黑市對人民幣價格的評價

。在這樣的情況下，人民幣兌換

率向後調整是很合理的趨向。

在人民幣貶值後，深圳黑市

的兌換率也迅速作出調整，目

前據說是每港元可以兌換人民

幣八十元，與官方兌換率仍然有

二十元左右差距。假如我們相信

黑市的評價，那麼，人民幣兌換

率向後調整的壓力應該遠沒有消

除。

人民幣這次貶值，主要的目

標是抑制入口、增加出口，至於人民幣貶值

的人口也會大幅縮減。在壓縮人口與

開拓的問題。

一般人認為，即使人民幣不貶值，中國

本來已經採取了許多別的措施，除限制國

營企業、國家機關進口外國設備外，還針對

一般消費者，提高了多種高檔消費品的關稅

的購買力已經大不如前，連國產的高價消費

品也出現了積壓情況，進口的消費品暢銷銷

度自然也大不如前。

在促進出口方面，人民幣不貶值或是否

夠，貶值可以發揮多少作用，也是值得研

究的問題。大陸近幾月來收縮了銀根，國民

的購買力已經大不如前，連國產的高價消費

品也出現了積壓情況，進口的消費品暢銷銷

度自然也大不如前。

在促進出口方面，人民幣不貶值或是否

夠，貶值可以發揮多少作用，也是值得研

究的問題。大陸近幾月來收縮了銀根，國民